



## 蜕变之路

——听罗紫琳讲述  
“环球小姐”参赛故事

上海姑娘罗紫琳作为环球小姐中国大赛的冠军，在第60届环球小姐总决赛中夺得第五名和“最佳猫步”、“亚太最佳”两个单项奖，这是60年来中国佳丽在该赛事上获得的历史最佳名次。在靳羽西老师的家中，我们见到了载誉而归的罗紫琳，也听她讲起了自己的“蜕变”之路。

“小时候因为身高比同龄人高，我变得有些自卑。”当了模特之后，身高183厘米的罗紫琳慢慢找回了自信，但在靳羽西老师的眼里，当初的她“既不会说话，也不会笑，因为这，我被骂了很多次”，因为环球小姐在舞台上要有自己的声音，有自己的思想，并且每一刻都要微笑。

荣获“中国小姐”称号后，作为环球小姐中国区大赛总裁，靳羽西将罗紫琳送往纽约进行深度培训。“在没有参加比赛前我以为选美比赛是很简单的事，参加后才知道培训是个很艰辛的过程。”在纽约，罗紫琳每天被布置许多“作业”，每天一起床就要回答工作人员准备的问题来训练表达能力，每天要学习桑巴课、走台课，甚至连怎么吃西餐都要学习，因为“一到巴西，我就不是罗紫琳，而是Miss China，一举一动都要被关注”。

决赛前，罗紫琳说自己非常紧张，压力也很大，而羽西老师的一番话点醒了她，“她对我说，台上时间很短，不是用来紧张的。你应该享受每一分钟，让人生有个转折。”聪明的罗紫琳不仅抓住了机会，也获得了成功。 文刀

# 将古风雅韵留驻于城市

将历史悠久的中国传统文化书写在襦裙章服之上，这是华服的魅力。它不仅为中国国家形象片倍添光彩，也为中国传统织造技艺的传承起到推波助澜的作用。被誉为“中国奢侈品第一人”的NE·TIGER创始人张志峰的“唐·风”发布会，让我们再次看到华服背后深厚的民族情怀。

### 千古绝艺重现时尚

2009年9月30日，联合国教科文组织将“缂丝织造技艺”作为“中国蚕桑丝织技艺”的重要组成部分，列入第四批世界“人类口头和非物质文化遗产代表作名录”。在璀璨的华夏纺织文明中，享有“织中之圣”美誉的缂丝，已有4000多年的悠久历史，当之无愧地被列入世界非物质文化遗产名录。但缂丝目前从业者甚少，亦面临着后继无人的局面。缂丝可否重现辉煌？张志峰的执着，使得这一千古绝技绽放新的生机。2010年4月16日，一只典雅精巧的锦盒端放在首都博物馆，鲜艳的中国红华服已被小心翼翼折叠好，静躺其中，流传了四千多年的七种缂丝衣片，因已失传数百年的“缂成”技艺，天衣无缝地在华服上闪烁着错彩镂金、层次鲜明的熠熠光芒，双凤身姿婉转，稳落国色天香的牡丹之上。这款名为“鸾凤双栖牡丹”的缂丝华服被首都博物馆永久珍藏。

除了缂丝，刺绣、云锦、剪纸、手绘、结绳等历史悠久而濒临断点的绝艺，张志峰都怀着深厚的民族情怀，将其重现在现代时尚之上。关于这次上海时装周开幕大秀上的“唐·风”系列，张志峰表示：“盛唐是中国多民族融合与艺术融合最鼎盛的时期，留给我们太多的优秀文化，我们想重现‘唐风’，用唐朝的元素、唐朝的工艺、唐朝的绫罗绸缎，去传承唐朝的风骨。”

### 明星演绎各有千秋

上海时装周的开幕活动上，黄奕、佟丽娅、巩新亮等女星，都不约而同地以华服亮相，演绎出了华服的秀美气质。虽然近期口水战风波不断，但亮相于公众面前的黄奕，仿佛丝毫不受其扰，一身橘粉色的华服看上去沉稳端庄；佟丽娅走的是清新路线，粉色的绸缎加上白色雪纺拖尾，非常富有设计感；而巩新亮的华服气场非常强大，红黄两色的配色加上领口别致的绣花工艺，似乎有一种尊贵之感。

除此之外，许多明星都钟爱将中国古典气息与时尚设计完美结合的华服。比如林志玲穿过的那件犹如青花瓷造型的剪纸图案华服，就让人们印象深刻，仿佛歌中唱的那样，“素还勾勒出青花笔锋浓转淡，瓶身描绘的牡丹一如你初妆”；而汤灿在出席2010风尚权力榜颁奖典礼时，身穿的那件黑色丝绒高级定制华服，更是让人过目不忘，因为这条长裙别出心裁地将设计重点转移到了后背上，运用四大名绣之一的苏绣诠释嫦娥、月宫、玉兔的古老传说，转身时，无限美妙在身后流转，感动人心。而在12届上海国际电影节开幕式上，金爵奖评委国际一线巨星安迪·麦克道威尔，也以一条运用精致手绘与牡丹纹样苏绣的华服亮相，表达了一位西方女星对“华夏服装”的喜爱。

晓铭



## 寻梦之旅 情定北非

Bou Jeloud 是摩洛哥语中“门”的说法，千万别小看这扇门，这是一扇神门。传说只要踏入这扇门的女子，都会沉迷于此，而后渐渐发现自己从未留意的美丽，从而找到永恒自信。即使你的曲线不够撩人，受到的瞩目不够多，你都要爱自己。永恒你的美丽，不再受到任何限制，这就是 Bou Jeloud 主义。

在日本休闲服装品牌梦久丽都的久光开幕活动上，一出“寻梦之旅——情定北非”的派对，将浓郁的地中海风格演绎得自由奔放。品牌主张的是“flexible”，也就是说同样的一件衣服，适合所有的女性，没有身高的限制，胖瘦都合适，不管是什么身材的你，都可以在同样一件衣服中看到一个最美丽的你。

在酒会上，温婉睿智兼具的沪上知名主持人简昉和清新时尚的格森小巫，与大家分享了自己的美丽心得，她们都认为：当代女性要有自信去打开那扇发现自我及个人魅力的门，并积极寻找专属个人的美丽信念，时尚是可以创造的。 小静

# 用音乐唤醒“夜”的耳朵

这个城市需要激情，需要音符来装点迷人的夜晚。在上海举办的“Yamaha Night 2011 创造我的声音”特别活动，就用音乐“占领”了人们身上的每一个细胞，将城市中夜的耳朵唤醒。

当天晚上，众多著名音乐人集结献演。其中包括当今世界最著名最受瞩目的混合爵士乐吉他手，被公认为当今乐坛的“吉他之王”的 Mike Stern。他四次获得格莱美奖提名，三度与 Miles

Davis 合作录制唱片。曾与 Chage&Aska、稻垣润一、工藤静香、织田哲郎、谷村新司等歌手多次合作的菅沼孝三，这次也携爱徒川口千里前来助兴演出。还有曾参与 B.B.King、SMAP 及不少管弦乐团演出的、日本著名乐队 Kome Kome Club 及 Big Horns Bee 的萨克斯手织田浩司，以及来自加拿大的 finger-style 大师 Don Alder 等。众星云集，为大家带来一个难忘的音乐之夜。 勤勤

